

我市部署贯彻落实省委疫情防控专题会议精神工作

# 总结得失 锻长补短 明确重点 优化措施 努力实现疫情防控 和经济社会发展“双战双赢”

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 翟宝宽) 3月27日,省委新冠肺炎疫情防控工作第十五次专题会议召开,省委常委、市委书记安伟在郑州分会场汇报我市工作,随后主持召开全市疫情防控工作会,对贯彻落实省委专题会议精神、持续做好疫情防控工作进行再分析、再部署。

安伟对我市当前疫情防控工作给予肯定,向参与疫情防控的一线人员、防控指挥部全体人员和广大医务工作者表示感谢。他指出,必须牢牢坚持“动态清零”总方针,以“外防输入”为重点,总结得失、锻长补短,明确重点、优化措施,全面提升防控工作水平,坚决守牢长周期不发生规模性疫情反弹的底线,坚决打赢打好疫情防控遭遇战、阻击战、总体战,努力实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。

就做好下一步疫情防控工作,安伟强调,一要科学统筹力量,优化疫情防控指挥部“一办十专班”工作流程和力量调配,确保各级各部门人员在岗在位在状态、高质高效开展工作,推动防控力量向重点地区、重点时段、重点部位、重点环节倾斜,努力做到行动快、措施准、标准高。

二要坚决快速扑灭疫情,抓住黄金24小时关键期,加大对新发现病例的深入流调,对密接、次密接和高风险人员做到“应隔尽隔、应管尽管”,确保快速阻断病毒传播链条;要加强集中隔离点管理,严格标准规范,优化服务保障,确保管得住、服务好、不外溢。三要突出防控重点、敏锐感知风险,加大重点人群、重点场所核酸检测、环境检测力度,分类严格落实“一天一检”和“五天三检”制度,加强风险人员检测追踪,确保第一时间发现问题、第一时间处置到位。四要落实有效防控措施,压实属地、行业部门、企业单位、个人“四方责任”,加强社会面管控;筑牢基层基础、交通卡口、数字围栏“三条防线”,严防疫情输入;深入推进社会免疫能力建设,持续提高疫苗接种率,全面加强中医药干预,确保各项防控措施全覆盖、落实到位。五要强化依法管控、促进全民防控,完善“三法一条例”责任清单、负面清单,综合运用政治、法律、行政、经济等手段加强管控,严肃追责、依法惩处各类违反防疫法规的行为,形成人人守法、人人尽责的浓厚氛围。六要加强舆论引导,加大正反

两方面典型的宣传力度,及时回应群众关切和诉求,用心管控、体现温度。七要抓好工作统筹,结合疫情防控持续深入开展“能力作风建设年”活动,不断提高领导干部驾驭复杂局面的能力,统筹抓好疫情防控、经济发展、社会稳定各项工作,努力做到多重工作的动态平衡、目标落实,全力确保实现“开门红、全年红,开门稳、全年稳”,向党和人民交出满意答卷。

当日上午,安伟来到市疫情防控指挥部,与各专班负责人和省市专家一道对前一阶段疫情防控工作进行全面“复盘”,深入分析研判漏洞短板和当前形势,进一步优化完善防控工作思路举措。

市委副书记、代市长何雄在全市疫情防控工作会上作具体部署。他强调,监测发现要更加敏锐,坚持重点筛查、定期筛查、全员筛查相结合,推动监测防线再前移。应急处置要迅速高效,坚持指挥体系两班制、AB角、全天候运行。“四个口袋”要更加严密,压实企业主体责任,进一步加强跨境货运车辆、人员、货物闭环管理,避免新的风险输入。社会防控要更加有序,加强重点场所管理,严

格落实扫码、测温、戴口罩等措施,加强人员出行、聚集活动、农村地区管理,确保不发生聚集性疫情。数字围栏要更加精准,完善视联网系统,强化感知触发、限行管控,筑牢数字防线、电子围栏。基层基础要更加扎实,发挥好楼栋长、物业、党员、志愿者等群体作用,形成联防联控、群防群控、严防严控工作格局。“四方责任”要压实,引导市民落实各项防控措施、守牢个人健康防线,进一步提高疫苗接种率、筑牢社会免疫屏障。应急能力要更加高效,加大物资、隔离房间储备力度,做好应急演练复盘推演工作,加快隔离方舱建设进度,全面提升应急处置能力。宣传引导要更加深入,及时回应社会关切,加强警示教育,做好政策解读,传递好正能量,营造人人参与、人人有责、人人担责的防疫氛围。督查督导要更加严格,对问题较多地方和领域实行重点督查,确保责任落实到位、问题整改到位。

市委副书记、市政协党组书记、政法委书记杜新军通报了有关情况,市领导周富强、吕挺琳、路云、牛卫国、陈明、虎强、张春阳、马义中、陈宏伟、王万鹏、杨东方等出席会议。

## 市政府召开经济运行分析调度视频会议 统筹兼顾做好稳增长各项工作 牢牢把握经济社会发展主动权

本报讯(郑报全媒体记者 王际 宾 翟宝宽) 3月27日,市委副书记、代市长何雄主持召开全市经济运行分析调度视频会议,强调要深入贯彻党中央、国务院决策部署,落实全省经济运行分析调度视频会议工作安排,坚持稳字当头、稳中求进,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚定信心、加压奋进,抓细抓实稳增长各项工作,牢牢把握经济社会发展主动权。

会议分析研判当前经济形势,安排部署下一步经济运行重点工作。市发改委、市工信局、市科技局、市商务局、市财政局分别通报一季度经济运行有关情况,高新区、中牟县等区县先后发言。

何雄指出,在全市上下共同努力下,一季度经济运行符合预期、态势良好,主要指标明显向好,创新驱动能力持续增强,经济结构进一步优化,形成了抓发展、上项目浓厚氛围。各级各部门要坚持稳中求进总基调,抓紧补短板、强弱项,提升在多重目标、多重任务、多重约束中实现动态平衡的能力本领,着力夯实稳的基础、强化进的态势,确保全年经济发展目标任务顺利完成,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

何雄强调,要突出疫情防控,坚持把疫情防控摆在当前各项工作之首,压实“四方责任”,落实“四早”要求,筑牢“三个防线”,从严从紧落实

各项防控举措,用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要强化项目建设,树牢“项目为王”理念,紧盯国家产业政策和投资方向,专班推进“四库”建设,滚动开展“三个一批”活动,加快省市重点项目建设,尽快形成更多实物工作量。要切实惠企纾困,精准开展“万人助万企”活动,兑现国家和省支持政策,帮扶困难中小微企业渡过难关。要持续招大引强,瞄准“四个拉动”,紧盯重点区域、重点企业,创新招商方式,强化绩效考核,加快引进一批高质量项目。要坚持创新驱动,整合各类创新要素,推进省科学院重建重振与中原科技

城、国家技术转移郑州中心“三合一”,推动规上工业企业研发投入全覆盖。要全力促消费,用足用活各项政策,稳定汽车、住房等大宗消费,壮大新型消费,充分释放消费潜能,有效激发市场主体活力。要加快灾后重建,坚持生活为先、生产为要,按照任务项目化、项目清单化、清单节点化要求扎实推进灾后恢复重建,打造安全韧性城市。要守牢安全底线,增强风险意识,坚持标本兼治,补齐安全基础设施短板弱项,注重应急处突等能力提升,做好各类风险防范、化解、处置工作,确保社会大局稳定。

高义、史占勇分别点评并作工作安排,杨东方参加会议。